

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 20-й  
№ 100 (3162)

Пятница, 23 августа 1957 года

Цена 10 к.

## Организовано начнём новый учебный год

Остаются считанные дни до начала нового учебного года. Учителям ошибки прошлых лет, руководители большинства школ района начали подготовку к столь ответственному периоду сразу же после окончания занятий. В результате этой заботы учащиеся Бурнакской школы ныне будут заниматься в новом здании, а исполнком сельского Совета во главе с т. Мартыновой многое сделал для обеспечения школы и квартир учителей топливом.

Большую работу по подготовке интернатов к приемке учащихся проводит директор Нелегонской семилетней школы тов. Яблонская. Помещение здесь расширяется, а при Якушинской семилетней школе моружается новое помещение интерната.

Организованное в этом году произведено заготовка дров и в других школах района, а также своевременно члены дети 6—15 лет.

В то же время в деле подготовки школ к началу учебного года наблюдалась много недостатков. Руководители Йонитовского сельсовета, в частности, медлят со строительством Богословской школы и недостаточно проявляют заботы о подготовке зданий здравия. Дрова для школ этого сельского Совета подвезены в полной мере.

Недопустимо затянулись работы по ремонту интернатов Кореневской семилетней школе (директор С. А. Шилов), тоже обстоит дело с заготовкой топлива в Боярской и йрикской школах, руководят вторыми т.т. Мартынова и Гавасева.

Серьезные упущения имеются и в деятельности районного землемерного отдела тов. Лебедева совместно с директором сельхоза т. Осадчук не разили необходимых мер к приватизации школы в поселке Южном.

Руководители района мирят с тем, что школы открывают Богословскую школу еще укомплектованы учителями. На 26—27 августа в районе

намечается совещание учителей. Очень важно, чтобы указанные и другие недостатки, допущенные в ходе подготовки к новому учебному году, были серьезно осуждены и намечены практические пути их устранению.

В районе, как известно, в течение ряда лет плохо решалась задача по вовлечению всех детей и подростков возраста 7—15 лет в школу. В новом учебном году районный отдел народного образования, сельские Советы, а также руководители и учителя школ должны заострить на этом вопросе особое внимание.

Учебно-воспитательную работу с первых дней занятий следует организовать так, чтобы ликвидировать недостатки в преподавании тех или иных предметов, обратив особое внимание на предметы политехнического цикла, а также преподавание русского языка и математики, ибо по этим предметам у нас всё еще много неуспевающих.

Серьезное значение надлежит придать и организации соревнования школ. Примеры его между Сокольской и Кореневской школами свидетельствуют облаготворном влиянии на ход учебно-воспитательной работы.

С первых дней занятий в каждой школе необходимо уделять серьезное внимание сплочиванию учительских коллективов, памятую о том, что в этом— успех решения поставленных перед школами задач. Развертывание кружковой работы, особенно улучшение деятельности технических кружков и художественной самодеятельности, повышение роли комсомольских и пионерских организаций, вопросы прививания школьникам навыков общественного труда должны стоять в центре внимания всей учебной работы.

Организованное начало нового учебного года и строгое соблюдение требований, выдвинутых перед педагогическими коллективами, позволитнести достойный вклад в дело воспитания подрастающего поколения.

## Профсоюзам — 50 лет

Весь советский народ на земле гордостью отметил 50-летие профсоюзов, промышленных предприятий и учреждений, прошли торжественные собрания. Члены профсоюзов под руководством Коммунистической партии прошли славный боевой путь. На протяжении 50 лет всего существования всей нашей новейшей борьбы показали себя достойные защитники коренных интересов рабочего класса.

Советские профсоюзы являются школой управления, школой коммунизации, школой коммунизма. Они проводят большую воспитательную и организаторскую работу в масштабах, настолько борются за дальнейшее укрепление могущества нашего государства, за поступательное повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

В связи с 50-летием советских профсоюзов патриархии орденом Ленина.

До начала учебного года в школах остаются считанные дни. Со стороны работников народного образования и сельских Советов требуется сделать всё необходимое, чтобы начать его организацию.

## Равняйтесь на передовиков!

### Труд Сергея Круглова оценен по заслугам

В колхозе им. Косыгина в этом году выращен не плохой урожай льна. На уборке его механизатор Сокольской МТС Сергей Круглов трудится с высокой энергией. За восемь дней своим агрегатом он вытеребил лён с 65 гектаров вместо 50, предусмотренных сезонным заданием.

Старания Сергея Круглова оценены по заслугам. За убранный лён он получил 768 рублей и 152 килограмма хлеба.

С 20 августа трудолюбивый механизатор занимается обмолотом убранного урожая льномолотилкой.

Б. Ошмарин,  
секретарь партбюро МТС.

### Они идут впереди

Гришин Ф. А.— в колхозе «Путь к социализму» убрал комбайновым агрегатом зерновые со 193 гектаров.

Замыслов Е. В.— в колхозе им. Чапаева убрал зерновые со 184 гектаров.

Павлов В. В.— в колхозе «Прогресс» убрал зерновые со 178 гектаров.

Александрычев В. Г.— в колхозе «Красный пахарь» убрал зерновые со 178 гектаров.

Макаров И. М.— в сельхозартели «Красный боц» убрал зерновые со 175 гектаров.

Донцов Б. В.— в артели «Заря коммунизма» убрал зерновые со 158 гектаров.

Малунов А. Н.— в колхозе им. Ворошилова убрал зерновые со 123 гектаров.

Бебенин М. И.— в артели «Расцвет» убрал зерновые со 117 гектаров.

### А эти комбайнеры сдерживают ход уборочных работ

Сосин И. А.— в артели «Восход» убрал зерновые только с 68 гектаров.

Сеготской А. С.— в колхозе им. Чапаева выработал на комбаине всего 31 гектар.

Белоглазов Г. Н.— в колхозе им. Сталина убрал зерновые с 77 гектаров.

Веселов Н. И.— в артели им. Маленкова убрал 52 гектара зерновых.

Морозов К. И.— в колхозе «Красный льновод» убрал зерновые с 41 гектара.

Цветков А. А.— в колхозе «Красный партизан» убрал 42 гектара зерновых.

Баранов Г. М.— в сельхозартели «Заря» убрал зерновые с 12 гектаров.

Лазарев Г. М.— в колхозе «Россия» убрал зерновые с 9 гектаров.

### Упорство снова побеждает

На доске показателей имени Сокольской МТС стало известно, что его агрегатом этот раз оказалось визуально Евгений Замыслов сравнил цифры, медля ушел от контроля колхоза им. Чапаева, а на другой день Анатолию сказал:

— Стараися меньше мучить машину, тело пойдет...

Евгений имел в виду одно: А. Сеготской хочется в агрегате без изнурительной, но учитывает цену на уборку зерновых каждого часа. Аналогичная же слова призыва упомянуты Евгением. Несмотря на это, Евгений же снова призвал упомянутую машину к работе.

### СВОДКА

о ходе сельскохозяйственных работ и сдаче хлеба государству в колхозах района на 20 августа 1957 года

(в проц. к плану)

Боталовская МТС

Колхозы	Убрано зерно-вых	Сдано хлеба	Вытереблено льна	Посево-озимых
«Победа»	91,5	47,8	59,4	78
«Красный пахарь»	86	50,4	29,5	72,8
Имени Калинина	81,8	68,4	10,6	33,4
Имени Будённого	81,5	100	31,3	22
«Знамя труда»	67,3	84,2	52	57,4
Имени Ленина	65	22	35,8	52,6
«Искра»	62,2	41,4	24,5	72,5
Имени Кирова	58,4	51,9	47,3	100
Имени Карла Маркса	57,1	63,7	26,5	50
«Красный партизан»	53,6	35,6	33,4	49
«Красный Октябрь»	53,2	14,8	53	97,8
«Красное знамя»	52,1	74,7	49,9	46,2
«Красный льновод»	50	30,9	20,6	43,9
«Заря»	48,8	21,5	45,3	38,1
Имени Фрунзе	48	19,2	37,2	74,1
Им. Мичуринца	46	29,9	19,3	90
«Красный боц»	44,1	20	47,5	39
«Россия»	43,8	50	29,2	54,5
«Расцвет»	43,3	25,4	49,3	33,6
«Путь к социализму»	40,6	19,3	14,9	49,1
«Красный колос»	37,4	24,2	33,4	—

### Сокольская МТС

«Дружба»	66,5	14,7	61,1	38,9
«Большевик»	64,6	—	28,8	40,8
«Свобода»	58,2	27,2	17	90
«Трудовик»	56,8	11,7	37,6	23
«Прогресс»	55,9	87,1	50	82,6
Имени Сталина	55	93,2	48,6	45,1
«Волгарь»	54,6	100	70	100
Имени Ворошилова	54	49,2	45,9	91,9
«Родина»	51,9	46,6	36,4	91
«Заря коммунизма»	51,4	94,7	17,3	60
«Память Матросова»	50,5	63,1	28,4	116,2
Имени Маленкова	49,4	61,2	52,3	52,9
Имени Чапаева	49,3	37,2	61,1	28
«Красный май»	49,3	—	50	—
«1 Мая»	46,5	21,8	22,3	71,8
«Парижская коммуна»	45,2	100	76,9	36,1
«Коллектив. дружба»	44,6	27,8	84,5	84,7
«Восход»	43,5	42,8	28,6	64,4
Имени Косыгина	43,4	100	80,6	49
«Светлый луч»	32,8	23,2	—	—
«Верный путь»	31,4	—	22	100
«Ильинка»	19,3	—	—	—
Им. Хрущёва	10,6	30,6	60,8	30,2

### Перевыполнение нормы

Несмотря на то, что лён в нынешнем году очень перепутан, льнотеребильщик Боталовской МТС Н. Н. Лукичев в сельхозартели им. Фрунзе на 21 августа вытеребил 33 гектара льна.

Вырастает так: на небе вспыхивают ириксы звезды, а Евгений, заметно утомлённый, никак не выпускает штурвал, упорно стремится к выполнению принятого обязательства.

И это упорство побеждает. За 13 дней работы он убрал свою комбайн зерновые с 184 гектаров, завоевав первенство в соревновании среди механизаторов машино-тракторной станции. В. Николаева,

## Она поедет на областной слёт молодых промышленников



Совсем ещё недавно Аня Кодочигова, швея цеха массового пошива рабфромкомбината, переходя на изготовление другой детали, зорко присматривалась ко всем движениям опытных работниц, перенимала у них всё лучшее, передовое в их работе. И это ей пошло на пользу. Правда успех пришёл не сразу, но благодаря настойчивости Аня своего добилась. Теперь она считается у нас в бригаде самой лучшей мастерицей.

Соревнуясь со своей сменщицей Ниной Комичевой, Аня почти каждый месяц идёт впереди своей подруги. Июльское задание, например, она выполнила на 115 процентов. Качество выпускаемой ею продукции всегда хорошее.

Борясь за достойную встречу 40-летия Великого Октября, А. Кодочигова обязалась завершить годовую производственную программу к 7 ноября. И она держит своё слово.

Комсомолка Аня Кодочигова не только лучшая работница, но и активная общественница. Она всегда участвует во всех проводимых мероприятиях, является участницей художественной самодеятельности, регулярно посещает политзанятия.

Аня завоевала большую честь — быть участницей областного слёта молодых промышленников, который на днях состоится в г. Иванове. Этого права она вполне заслужила.

**А. Чернышова,**

бригадир цеха массового пошива.

На снимке: работница цеха массового пошива рабфромкомбината, комсомолка А. Кодочигова, сфотографированная во время работы.

Фото Н. Шпакова.

## На международные темы

### Успехи железнодорожного транспорта Чехословакии

ПРАГА, 18 августа. (ТАСС). Сегодня чехословацкие трудящиеся отметили традиционный праздник — День железнодорожника. В связи с этим газеты «Руде право», «Праце», «Обрана лиду», «Лидова демократие» и другие опубликовали передовые и редакционные статьи, рассказывающие о жизни и труде железнодорожников. Газеты сообщают, что железнодорожный транспорт Чехословакии за последнее время добился значительных успехов. За первые пять месяцев этого года по железным дорогам республики перевезено столько грузов, сколько за весь 1937 год.

### Помощь СССР индонезийскому народу, пострадавшему от наводнения

14 августа с. г. Посол СССР в Джакарте Д. А. Жуков посетил премьер-министра Индонезии г-на Джунанда и выразил ему сочувствие по случаю стихийного бедствия — наводнения, имевшего место в районе Чилачан. Д. А. Жуков вручил г-ну Джунанда от имени исполнкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР чек на 40.000 индонезийских рупий.

в помощь пострадавшему от наводнения населению упомянутого района.

Г-н Джунанда от имени правительства Индонезии передал благодарность за выраженные сочувствие и внимание.

### Преступления американских военнослужащих в Западной Германии

БЕРЛИН, 19 августа. (ТАСС). Согласно сообщению агентства ДПА, 18 августа в районе Неймаркта (Оберфальц) американский танк наехал на легковую автомашину, принадлежащую одному из местных жителей, и раздавил её. Из пяти немцев, находившихся в машине, один был раздавлен насмерть, двое в тяжелом состоянии были доставлены в больницу и двое получили серьёзные ранения.

Как сообщает агентство АДН, на днях ехавший на машине в нетрезвом состоянии американский офицер сшиб четырёх немцев, которые скончались от полученных ранений. Американский военный суд оправдал преступника.

### Нарушение Португалией границ Индии

ДЕЛИ, 18 августа. (ТАСС). Как сообщает печать, 15 августа, в День независимости Индии, португальские солдаты

## Из редакционной почты

К письму, присланному в редакцию газеты, Надя Андронычева сделала приписку:

«Мысль написать о колхозе „Расцвет“ у меня появилась давно. Как-то обидно, когда пишут про все колхозы, а про этот ни кто ни „гу-гу“. А ведь написать есть чего...»

И Надя написала:

### Как мы живём

Посмотришь сейчас в поле — и всюду не斯特ают разноцветные пластины. На теребление льна колхозницы выходят дружно. Среди них встретишь самых стареньких, трудолюбивых, заботливых. Члены артели Ф. И. Соболева, З. Е. Конышова, А. С. Соколова, А. П. Андронычева, М. Д. Конышова, К. Т. Конышова и ряд других за дело взялись со всем старанием.

Немало в колхозе и трудолюбивой молодёжи. Маша Хохлова и Коля Бебенин на всех полевых работах проявляют исключительный задор, а Валя Софонова получила от закреплённых коров молока больше, чем другие доярки.

Есть в артели и молодые колхозники, которых следует упрекнуть за их равнодушие к укреплению общественного хозяйства. Маша Соболева, Манефа Софонова, Настя Кувычкова трудятся слабо, без желания. Примеры пренебрежения к общественным работам можно нередко видеть от Виталия Хохлова, Миши Конышова и некоторых других.

И всё же молодёжь в нашем колхозе дружная, она любит культурно отдохнуть. Но, к сожалению, вопросы массовой работы в хозяйстве забыты. Коля и Славик Бебенины умеют порадовать зрителей своим самодеятельным мастерством, но на сцене их не увидишь. Дело в том, что заведующая клубом Руфа Зимина, она же секретарь комсомольской организации, не хочет привлечь молодёжь к участию в круж-

обстреляли индийский патруль на границе между португальской колонией Даманом и индийской территорией. На следующий день в этом же районе португальский самолёт нарушил воздушное пространство Индии.

### Ливни в Японии

ТОКИО, 18 августа. (ТАСС). На западные районы Японии за последние дни штормы обрушились сильные ливни, вызвавшие наводнение. По сообщению газеты «Джапан таймс», к 12 августа в Осака и других населённых пунктах района Кансай было затоплено около 3 тысяч домов. В ряде районов нарушено железнодорожное сообщение.

### Положение в Омане

ПАРИЖ, 18 августа. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Франс Пресс из Каира, представитель имама Омана Мухаммед эль-Харси заявил сегодня, что все атаки англичан против окружённого ими фронта Изки отбиты. Харси далее сказал, что

борьба продолжается и что заявления Англии о том, будто бы прекращено всякое вооружённое сопротивление, не имеют никаких оснований.

### Бесчинства американцев в Турции

СТАМБУЛ, 19 августа. (ТАСС). По сообщению газет матросы американского парохода, брошенного якорь в порту Ени Фока (район Измира), пытались изнасиловать нескольких турчанок, которых они пригласили осмотреть пароход.

Женщины были спасены полицией с помощью населения. Этот факт, пишет газета, вызвал возмущение среди местного населения.

### ПУЧЕЖСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ на строительство автолежневой дороги ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ

Условия оплаты труда — 11 рублей за 1 метр дороги.

Кроме того, требуются пробойщики и рабочие на лесозаготовительные работы.

С предложенными обращаться в контору леспромхоза пос. Затенка Пучежского района.

### КУДА ХОЧУ, ТУДА И ВОРОЧУ

Члены первой полеводческой бригады колхоза им. Кирова в работе всегда отличались трудолюбием, своевременно управлялись со всеми полевыми работами. Но за последнее время бригадир Александр Макарович Юдин настолько плохо организует труд колхозников, что у многих членов хозяйствования к работе не лежат руки.

Александр Макарович плохо учитывает работу, постоянно занимается самоуправством. В то время, как большинство колхозников в стадную пору с зари до зари находится в поле, он берёт лошадей для удовлетворения своих нужд.

Правлению колхоза надо серьёзно поправить тов. Юдина. А. Иванов.

### СВОДКА

о надое и сдаче молока на одну фуражную корову в колхозах района с 1 по 20 августа (в литрах)

Сокольская МТС

Боталовская МТС

Колхозы	Надено молока	Сдано молока	Колхозы	Надено молока	Сдано молока
„Парижская коммуна“	177	124	Имени Будённого	166	158
„Заря коммунизма“	166	154	Имени Кирова	163	139
Имени Сталина	154	115	„Знамя труда“	159	140
„Волгарь“	153	128	Имени Мичурина	157	140
„Восход“	151	121	„Красный колос“	148	158
„Свобода“	149	128	„Расцвет“	141	137
„Память Матросова“	144	109	Им. Карла Маркса	140	124
Имени Чапаева	139	118	„Красный боец“	139	145
„Прогресс“	137	120	Имени Фрунзе	139	135
„Родина“	131	112	Красный льновод“	128	117
Имени Маленкова	129	114	„Россия“	126	114
Коллективн. дружба“	129	—	„Заря“	126	94
„1 Мая“	125	106	„Победа“	125	140
Имени Ворошилова	121	102	„Искра“	124	110
„Красный май“	120	—	„Красный партизан“	119	117
Трудовик“	120	110	„Красный пахарь“	119	105
Имени Хрущёва	113	108	„Красное знамя“	117	106
„Светлый луч“	107	64	Имени Ленина	113	98
Дружба“	104	101	Имени Калинина	112	93
„Ильинка“	104	—	„Путь к социализму“	86	90
„Верный путь“	103	64	„Красный Октябрь“	77	71
Им. Косыгина	99	87			
„Большевик“	97	80			

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 12 часов дня в помещении дома культуры состоится сессия районного Совета депутатов трудящихся с вопросом «О ходе подготовки к зимовке общественного животноводства в колхозах района.»

За редактора Б. КОЛГАНОВ.

### СЕГОДНЯ в Доме культуры демонстрируется новый художественный кинофильм

### „ВЫСОТА“

Сеансы: в 6, 8 и 10 часов